

МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
СВЯЩЕННЫЙ СИНОД
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ
ОТДЕЛ ПО ВЗАИМООТНОШЕНИЯМ
ЦЕРКВИ И ОБЩЕСТВА

123022 Москва,
Новогагинский пер., 9
Тел./факс: (499) 252-47-12

№ 03/157

MOSCOW PATRIARCHATE
RUSSIAN ORTHODOX CHURCH
HOLY SYNOD
DEPARTMENT
FOR CHURCH-SOCIETY RELATIONS

9 Novogaginsky Lane
Moscow 123022 Russia
Phone/Fax: (499) 252-47-12

22 окт. 2013 г.

Депутату Государственной Думы
Федерального Собрания РФ
И.В. ПОНОМАРЕВУ

Уважаемый Илья Владимирович!

В ответ на обращение, направленное Вами на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла по поводу столкновений между православными мирянами и лицами нетрадиционной сексуальной ориентации, хотел бы пояснить следующее.

В Основах социальной концепции Русской Православной Церкви - ключевом документе, принятом на Архиерейском Соборе 2000 г., говорится, что Церковь должна указывать на недопустимость распространения убеждений или действий, ведущих к разрушению личной, семейной или общественной нравственности, оскорблению религиозных чувств, нанесению ущерба культурно-духовной самобытности народа или возникновению угрозы священному дару жизни.

По этим и другим вопросам верующие люди имеют право и должны выражать свое мнение перед лицом государства и общества. Не вправе мы молчать и перед теми, кто несет в мир пропаганду порока и безнравственности. Очевидно, что факт отстаивания Церковью вечных евангельских принципов вызывает раздражение у тех, кому эти принципы противны.

Святейший Патриарх Кирилл в своем докладе на Архиерейском Соборе, состоявшемся в феврале 2013 года, отметил: «Из-за своей приверженности правде Христовой Церковь не по нраву всем тем, кто стремится отдалить людей от евангельских ценностей, насадить в качестве нормы то, что Слово Божие называет грехом и чему противится человеческая совесть.

Мы не ищем вражды ни с кем и стремимся жить по слову апостола: «Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми» (Евр. 12, 14). Церковь не служит и никогда не будет служить чьим-либо политическим интересам.

Равнодушие, попустительство, ложно понимаемое всепрощение и снисходительное отношение к осквернению религиозных и национальных святынь неминуемо ведет к духовному одичанию, к уничтожению всяких нравственных барьеров и, как следствие, к ожесточению людей, к росту межнациональных конфликтов, утрате способности строить солидарное общество».

«Не дивитесь, братия мои, если мир ненавидит вас» (1 Ин. 3, 13) — сказал на заре христианской эры святой апостол Иоанн Богослов. И сегодня мы вновь являемся свидетелями нападок на Церковь и ее членов. Порой эти нападки носят провокационный характер, как, например, инциденты, свидетелями которых Вы явились. Разумеется, христианину не следует первым физически нападать на кого

бы то ни было. Но защищать свои святыни и убеждения православные христиане будут, в том числе, если потребуется, то и применяя физическую силу в рамках пределов необходимой обороны или при помощи правоохранительным органам в пресечении противоправных действий.

Также хотелось бы отметить, что в осуществлении своих общественно значимых программ Церковь рассчитывает на помощь и содействие государства. Полагая, что государство осознает свое призвание устроить жизнь народа на началах добра и правды, заботясь о материальном и духовном благосостоянии общества, Церковь взаимодействует с государством в делах, служащих благу самой Церкви, личности и общества. Церковь призвана принимать участие в устроении человеческой жизни во всех областях, где это возможно, и объединять соответствующие усилия с представителями светской власти.

От законодательной власти Церковь ожидает, что при обсуждении вопросов, относящихся к сферам общественной обеспокоенности Церкви, законотворцы будет принимать во внимание вечные и неизменные нравственные ценности.

В связи с этим приведу еще цитату из Основ социальной концепции Русской Церкви: «Когда человеческий закон совершенно отвергает абсолютную божественную норму, заменяя ее противоположной, он перестает быть законом, становясь беззаконием, в какие бы правовые одежды он нерядился».

В Библии ясно сказано: «Не ложись с мужчиной, как с женщиной: это мерзость» (Лев. 18, 22). Убежден: пропаганда противоестественных пороков, противоречащая этой заповеди, нуждается в сдерживании со стороны государства и общества.

Полагаю, что лучшим средством снятия напряженности в обществе, порожденной такой пропагандой, было бы скорейшее принятие Государственной Думой Закона о ее запрещении, по крайней мере среди несовершеннолетних.

С уважением искренними благопожеланиями,

Председатель
Отдела Московского Патриархата
по взаимоотношениям Церкви и общества


протоиерей Всеволод Чаплин